
 
Referat af skolebestyrelsesmødet mandag d. 1.2.2021 

kl. 18.15-20.45 på TEAMS 

 

Afbud:  

Referent: Dorthe Rohwer 

 

Elevrepræsentanter deltager i punkt nr: 1 - 2 

 Godkendelse af dagsorden  
 
Godkendelse af referat   
5 min 

Godkendt 
 
Godkendt 

 

1 Fra Elevrådet 
v. elevrådsmedlemmer  
10 min 

Hjemmeskolen er kedelig. Man savner sine kammerater. 
Det går fint med at komme til de forskellige timer. Internettet 
kan nogle gange drille.  
Elevrådet har ikke kunnet mødes, mens fjernundervisningen har 
stået på.  

 
2 Ny madordning - status 

v. formanden 
10 min 

Søren har talt med firmaet, der har leveret mad.  
Det var tilfredsstillende med antallet. Vi håber, at de vil 
genoptage samarbejdet, når Corona tillader det. Der er en 
opmærksomhed på, at det så skal have en ny chance.  
Der er en min. bestilling på 30 kuverter pr. afleveringssted. Håbet 
er, at afd. Søndre kan levere en omsætning, der kan gøre, at hun 
også kan aflevere på afd. Stenderup. 

 

3 Høringssvar overgange 
Bilag udsendes ca. 27/1 
v. skoleleder 
15 min.  
 
 
 
 
 
 
 
Høringssvar vedr. moduler 

Materialet blev udsendt d. 27/1 med frist d. 25/2.  
Det er et rigtig godt materiale, Billund Kommune har udarbejdet. 
Der var følgende kommentarer. 
Informationsniveauet er fint i overgangen til 
ungdomsuddannelserne.  
Der er måske nogle begrænsninger i GDPR-reglerne, som gør, at 
ungdomsuddannelserne ikke bliver klædt godt nok på, på 
forhånd, i fht. at give den unge den bedste start den.  
Udkast til høringssvar blev drøftet og justeret til. 
Søren fremsender. 
 
Høringsmateriale vedr. moduler i dagtilbud er drøftet ud fra de 
ønskede spørgsmål:  
• En generel tilbagemelding på om model 2 indfrier behovet for antal 
pasningsmoduler i daginstitutionerne?  

• Eventuelle ændringsforslag til tidsfastsættelse af det ”højeste” deltidsmodul, 
som i modellen er fastsat til 40 timer pr. uge.  

• Kommentarer til tidsfastsættelse af fuldtidsmodulet som i modellen er fastsat 
til henholdsvis 48 eller 50 ugentlige timer.   

Det er fornuftigt oplæg, der indfrier behovet.  
SORA og DRO undersøger det aktuelle behov for pasning. Det 
rundsendes til orientering, og SB kan dernæst forholde sig til et 
forslag til høringssvar online. Det er ok med de tre moduler, så 
høringssvaret kan udformes herud fra.  



 
4 SFO – mål og indholdsbeskrivelse 

Orientering. 

v. viceskoleleder 
10 min. 

Der er blevet lavet en fælleskommunal beskrivelse af mål og 

indhold for SFO for samtlige SFO’er i Billund Kommune. En 

beskrivelse, som lægger sig op af skolepolitikken ift. indhold 

og layout. Heraf fremgår, at der skal ligge en lokal beskrivelse 

ift. 3 områder. Deadline for det er i dag, og det vil så kunne 

ses på kommunens hjemmeside samt på skolernes 

hjemmeside. 

Spørgsmål: gælder det kun for almenområdet? Det vides ikke.  

5 Lukkedage BH 
Beslutning. 
v. viceskoleleder 
10 min. 

Forslag til lukkedage i skoleåret 21/22: 

Fredag d. 31/12 

Fredag d. 27/5 

Bestyrelsen godkender det.  

Jeanett Hye er ikke enig i, at lukkedagene gennemføres.  

Orientering:  

Procedure for lukkedage i daginstitutioner i uge 29, som pågår 

lige for tiden med tilmeldinger direkte til forvaltningen.   

6 SFO - survey 
Udsende, kommunikation og 
tidspunkt. 
Beslutning. 
v. skoleleder og formand 
15 min. 

Survey’en ligger klar. Spørgsmålet er, hvornår det ideelle 

tidspunkt er for at gennemføre den. Vi har grundet corona ikke 

haft en normal situation og lige om lidt kommer der nye børn 

og forældre til.  

Enighed om at flytte den til efteråret. Drøftes igen til august. 

7 Suppleringsvalg? 
Et forældremedlem har trukket 
sig. Drøftelse. 
v. formanden 
10 min  

Den afgående forældre henledte opmærksomheden på, at det er 
af stor betydning, at der er en repræsentation af Centeret i 
bestyrelsen. Det kunne ex være gennem afdelingslederen, som 
kan deltage ad hoc. Spørgsmålet er hvilken forældre, der kunne 
have interesse i det.  
Af styrelsesvedtægten fremgår, at der skal være en 
forældrevalgt, der repræsenterer Centeret. Det mest optimale vil 
dog være at have en forælder fra Centeret i bestyrelsen.  
Der er ingen suppleanter. Interesserede forældre kontaktes. 
Og eller afventer vi og ser, hvad der sker i det nye skoleår med 
tilgang af nye forældre, hvor der også kan kigges på, om der på 
sigt skal ændres i styrelsesvedtægten. 

 

8 Planlægning af næste skoleår 

• Procesplan 

• Ringetider og 
skemamodeller 

v. skoleleder 
20 min 

Tidsplan for skoleårets planlægning i 2021 forelagt bestyrelsen. 
Den indeholder en oversigt over de aktiviteter, der skal foregå 
hen over foråret for at vi kan komme i mål med fagfordelingen 
og derefter elevernes skemaer. 
Det nye i processen er, at der på samme tid skal gives plads til 
indhold fra overenskomsten A20 på lærerområdet, herunder 
skoleplan, der bygger på dialoger mellem ledelse og lærere.  
Der var ingen kommentarer eller spørgsmål til tidsplanen. 
 



 
Ift. bustiderne og ventetider i den forbindelse er det forsøgt at 
give et optimeret bud på nye ringetider. Det er en besværlig 
øvelse, men ved at starte 5 min. før om morgenen, er der en 
mulighed for bedre at kunne nå bussen kl. enten 14.13 eller kl. 
15.13. 
Der har i dette skoleår været en del forældreforespørgsler på at 
forkorte undervisningstiden for, at eleverne kunne nå bussen. 
Dette især om torsdagen, hvor udskolingseleverne får lang 
ventetid efter endt skoletid, hvilket er demotiverende for 
eleverne.  
Det nye ringetidsforslag blev godkendt. 

 

9 Opfølgning økonomi 

• Regnskab 2020 

• Proces 2021 
v. skoleleder 
15 min 

Grundet manglende indgåede refusioner og ligger regnskabet for 
2020 endnu ikke klar. Dette grundet de mellemkommunale 
regnskaber. 
183.000 kr. pt i underskud, men det ser ud til at vi får 258.384 kr. 
i restrefusioner, så vi forventer et lille overskud tæt på 0 kr. 
 
Ift. 2021 skal vi ikke ud at hyre eller fyre. Der ses pt. balance i 
budgettet. 
Driftsbudgetterne arbejdes der med, så de kan ligge klar til 
martsmødet.  

 

10 Meddelelser  
• Formanden  
• Afdelingerne i 

almendelen 

• Specialafdelinger  
• SFO og USFO  
• Ledelsen 

10 min 

 
Ingenting fra formanden. 
Indskrivning: afd. SØ 49 børn, afd. ST 13 elever. 
Aulaudfordringer lige pt. for især afd. ST. 
Specialafd.: 
Intet nyt at berette fra Centeret og G-klassen. Der er visiteret 40 
børn til centeret, så der kigges pt. på brugen af den givne plads i 
centeret. Der er udfordringer ift. lokaler. Legepladsforbedringer 
trækker ud grundet vejret, men det meste er opsat. 
G-klassens legeplads er klar, men godkendelse lade vente på sig. 
Der er pt. ikke givet grønt lys for helhedsplaner for afd. ST og  
resten af SØ.  
SFO/USFO:  
Legepladsen i børnehaven renoveres fra uge 7-8. 
Der skal skiftes gulv i børnehaven i uge 7, så pasning i uge 7 
foregår i SFO-delen. 
Ledelsen: 
I forældre og samfund er der et seminar for skolebestyrelser d. 
20/3 og d. 17/4. Det er en samlet pakke. Jeanett, Maggi og 
muligvis Rene vil gerne deltage. Man melder sig selv til. 
 https://mailchi.mp/57f45a32d9d0/styrk-jeres-
skolebestyrelsesarbejde-p-rets-seminar-2372202?e=ea4ce7bc8a 

 
 

https://mailchi.mp/57f45a32d9d0/styrk-jeres-skolebestyrelsesarbejde-p-rets-seminar-2372202?e=ea4ce7bc8a
https://mailchi.mp/57f45a32d9d0/styrk-jeres-skolebestyrelsesarbejde-p-rets-seminar-2372202?e=ea4ce7bc8a


 

 

 

Kommende møder: 

Marts               mandag 15.3.  kl. 18.15-20.45 afd. Søndre 

Det bliver spændende at se, hvilke retningslinjer der kommer til 
at gælde.  
I børnehaven har der været ml. 25-28, i skolen ml. 12-14 elever 
og 5-7 børn i SFO’en. Samme billede på afd. SØ. 
Det har været meget stabilt.  
Vi har denne gang haft fokus på de sårbare børn gennem ekstra 
kontakt.  
Fra i dag er det muligt at blive testet via en testbil, der kommer 
til institutionen.  
Vi har på ugentlig basis haft briefingmøder med TR og 
arbejdsmiljøgruppen. 
Vi har valgt at køre det efter skemaet, som giver en 
genkendelighed. Det har været godt.  
I denne uge er der Billund Builds. Kreativiteten udfolder sig i rigt 
mål. Det går efter omstændighederne ok.  
 
Det har været godt, at der er kommet en besked fra ledelsen om, 
hvordan det skulle køre under denne nedlukning.  
Der har dog været delte oplevelser af, hvordan det har kørt i 
praksis. Hvis ikke muligt at lave fuldt skema, så opfordring til at 
samle timerne fx fra kl. 8-12.  
Idræt har der ligeledes været delte oplevelser af.  
 
Det har været de muliges kunst og været et stort 
eksperimentarium. Det tager tid at finde sit ståsted i det nye 
med fjernundervisningen.  
At køre med skema eller opgaver er det ønskeligt, at der er 
klarhed over, hvis vi kommer i denne situation igen, og at det 
meldes klart ud til forældrene, så de ved, hvad der forventes.  

 

11 Evt.  
Herunder punkter til kommende 
møde 
10 min 

Forespørgsel på, hvordan det går med rygning i skurene. Intet 
nyt pt. Kameraer er sat op.  
Status på de trafikale problemer i rundkørslen: Det er ikke kendt, 
hvad der foregår pt. 
 
Punkter til kommende møde:  
Tilsynsrapport, børnehaven. 

 

12 Eventuelle personsager  
 

Intet nyt. 
 

 Kommende møde: 
Tilsynsrapport BH 

 



 
April   mandag 19.4.  kl. 18.15-20.45 afd. Søndre 

Maj                  mandag 17.5.  kl. 18.15-20.45 afd. Stenderup 

Juni   mandag 21.6.  kl. 18.15-20.45 afd. Søndre 

 

 

 

_______________________                                                    _________________________ 

 René Brændstrup                                                                       Jeanett Hye 

 

______________________                                                        ________________________ 

Janni Matthiassen                                                                        Dorthe Meier 

 

______________________                                                         ________________________ 

Margit Schröter                                                                             Kenneth Horsbøl 

 

_______________________                                                       ________________________ 

Tina Folsach                                                                                    Gitte Barkholt 

 

_______________________                                                       ________________________ 

Benny Madsen                                                                              Bente Wutborg  

 

_______________________                                                        ________________________ 

Elevrepræsentant                                                                          Elevrepræsentant 

 

_______________________                                                        __________________________ 

Dorthe Rohwer                                                                               Søren Rahbek 


